
szoniat a emnert ülte itek: ű m stől 
Aiesavart fák és etretó cserepek 

pusztitott tizenhatórás vihar oly pél- 
dátlan hevességü volt, hogy ilyet 
emberemlékezet óta nem tapasztal- 
tak s az összes eddigi ciklonok és 
orkánok eltörpülnek mellette. Szá- 
razföldön az eddig beérkezett jelen- 
tések szerint 18, a tengeren ugyan- 
ennyi halálos áldozata van a vi- 
harnak. 

London környékén számos ház is 
összeomlott, 

tetőcserepek és leomlott kémények 
romjai torlaszolják el helyenkint az 
utvonalakat. Az itéletidő fákat csa- 
vart ki tövestől és messzire magá- 
val sodorta. 

A halálos áldozatokat karvastagságu 
letört ágak és tetőcserepek verték 

agyon. 
A La Manche-csatornában elsülyedt 
az admiralitás Saint Genny nevü 
vontatógőzöse, amelyet tengeri had- 
gyakorlatok alkalmával uszó célok 
vontataására használták fel. 

Három tisztjét és fiz matrózát nem 
tudták kimenteni a hullámok közül. 

A gőzösről csak három ember me- 
nekült meg. A szélrohamok hatal- 
mas erejére jellemző, hogy London 
egyik déli kerületében a vihar egy 
nőt olyan erővel vágott oda egy 
gépkocsihoz, h ogy azonnal szőrnyet- 
halt 

A vihar 209 felelon- és táviró- 
vonalat tett használhatatlanná. 

A mentőbárkák egész éjjelen át a La 
Manche csatornán manóvriroztak és 
mintegy száz rászorult gőzösnek 
nyujtottak segitséget. A segélyhajók 
viharedzett legénységéből hatvanat 
kórházba kellett szállitani, mert ma- 
gas lázt kaptak. A matrózok egy- 
hangulag megállapitják, hogy ilyen 
itéletidőre a legöregebbek sem em- 
lékeznek. 

Némefországbanis 
puszfiiío a viőar 

(Berlin.) Az északról jövő depresz- 
szió hatása alatt vihar söpört végig 
az Eszaki tenger délkeleti partvidé- 
én is. Hamburgban szökőár kelet- 

kezett s a hullamok egy egész vá- 
Tosrészt fenyegetnek. A hatóságok 
értesitették a lakoókat, hogy el kell 
készülniök adandó parancsra házaik 
elhagyására. A szokőar miatt a város- 
részeket összekötő hidakat a járó- 
kelők nem használhatják. A hajók a 
magas vizállás miatt nem tudnak 
befutni a kikötőbe. 
A tengerparti falvak közül számos 

községet elöntött az ár és a meg- 
riadt lakósok éjjel menekültek el 

rencsétlen emberek között irtózatos 
rpánik keletkezett, mert minden in- 

házaikból a vizveszély elől. A sze- 

orkánt követő áradat. 
Németország nagyobb városaiban 

Házak dőltek össze, hajók sülyedtek el a dühöngő orkánban 
(kondon) A Szigetországot végig- ] góságukat veszélyeztette a dühöngő ma alakulnak meg a segélybizott- 

ságok, amelyek gyüjtést rendeznek 
a károsultak javára. 

Rolozsváron megalakult 
d ,flteetlen szotci 

(Kolozsvár.) A kolozsvári egységes 
munkások gazdasági vezetői hóna- 
pok óta tétlenségte vannak kárhoz- 
tatva. A munkásérdekekre sulyos 
következményekkel járt ez a tét- 
lenség, amit meg kellett máz szün- 
tetni, ha nem akarták azt, hogy 
kárba vesszen az a sok munka, 
amelyet a munkások eddig gazda- 
sági érdekeiknek körülbistyázására 

lalisták" csoportja 
forditottak. Ebből a belyzetből akarja 
kivezetni most az egységes mun- 
kások egy részét az a mozgalom, 
amely az egységesek táborát most 
kettészakitotta. Az uj csoport ve- 
zetői független szocialisták" cimen 
megalakitják uj szervezeteiket. Ez 
a tömörülés tisztán gazdasági cé- 
lokat szolgál s a politikai árnyala- 
foktól távoltartja magát. 

Teltenérték a detektivek 
egy Deák ferent-uicai üziet hetörőit 

(Kolozsvár.) Ritkán jut a rendőr- 
ség olyan szerencsés helyzetbe, 
mint tegnap, amikor pontos értesü- 
lések alapján. munkaközben rajta- 
üthetett egy betörőtársaságon. A 
kolozsvári rendőrvezérfelügyelőség- 
nek levélben tudomására hozták, 
hogy vasárnapról hétfőre virradó 
éjjel be akarnak törni a Deák Fe- 

üzletbe renc utcai Mészáros féle 

Dr. Pop, Caraba és Sulyok ko- 
miszárok megfelelő detektivkiséret 
mellett lesbe állottak és a feljelen- 
tésben jelzett időben tényleg meg 
is állapithatták, hogy három ember 
munkához fog s az egyik falat 
akarják átiturni. A detektivek le- 
fogták a betörőket: Kocsis Andrást, 
Béni Antalt és Palaska Jánost. 
eten özülük visszaeső bünösök. 

A jóvárételi Dank ügyében fár- 
gyalf a Hágába érkeszeitt 

ScSGacHi bankelnök 
(Hága.) A hat hatalom delegátu; 

sai délután két izben folytattak 
eszmecserét. Hir szerint 

a szankciók kérdésében is sikerült 
olyan alapot találni, amely alkalmas 

a mogegyezésre. 

Tardieu délután öt órakor már an- 
nak a reményének adott kifejezést, 
hogy olyan szöveget vihet magával 
Párisba, amelyet be lehet mutatni 
a francia minisztertanácsnak. Ha a 

tervezetet a minisztertanács el is 
fogadja, hivatalosan nem hozzák 
nyilvánosságra mindaddig, mig a 
többi hatalmak delegációi is hozzá 
nem járulnak, mert a közös terve- 
zet ezidőszerint kizárólag német és 

francia munka eredménye. 

A némef birodalmi 
Dank elnöke Hágá- 

bpDan 
Schacht dr., a német birodalmi 

bank elnöke megérkezett Hágába 
és tegnap délben keynolds bankár- 

ral, a nemzetközi jóvátételi pénzin- 
tézet szervező bizottság elnökével 
ebédelt. A bank ügyében dönteni 
hivatott bizottság délután három 
órakor ült össze értekezletre a Bin- 
nenhofban. Tardienvel együtt az 
este Loucheur is elutazott Hágából, 
de Loucheur már ma visszatér. 

Lázadoznak 
az angol gyarmatok lakói 

(London.) A délafrikai Carnarvon- 
ból jelentik, hogy a bennszülöttek 
elégedetlenkedő csoportja megro- 
hanta a városházát s ott inzultálták 
a város kormányzóját és az enrópai 

tisztviselőket. A közelharcban mind- 
két részen többen megsebesültek. A 
segitségül hivott karhatalom aztán 

szétszórta a tüntetőket. Vezérüknek, 
akit elfogtak, utóbb mégis sikerült 
kereket oldani. 

FOLIAI APILA 

Sxexkeszliség az köndéhívetalt 
B. Begiaa Hiazia év. Beik Fe- 
öene-a. 11.) elelam szára - 

öötévre E8G ld, aegyedévre A 
Md egy hémapra 88 lek Kaliöldése 

Megalakult a nemzeti- 
parasztpár választási bií- 

zottsága 
(Kolozsvár.) A közlgazgatási vá- 

lasztásokra teljes felkészültséggel 
kezdi meg előkészületeit a nemzeti- 
p arasztpárt, amelynek kol ozsmegyei 
választási bizottsága hétfőn már 
meg is alakult. A pártvezetőség 
plenáris ülése döntött e kérdésben 
s a bizottságot Kolozsmegye ré- 
szére a következőképen alakitotta 
meg: Elnök: dr. Hatiegan Emil, 
útkar: V.vV. Tilea, tagok: dr. Mu- 
resan S., dr. Conan Florian, dr. Mu- 
resan T. A., Moldovan Hariton és 
Hulea Liviu. A bizottság székhelye 
Kolozsvár, Strada Regina Maria 36. 
Elhatározták azt is, hogy a válasz- 
tás idejére a „kemáristák lapját, 
valamtnt a „Glasul Libertáti nép- 
lapot hetenként kétszer adják ki. 

Jung-Csu-Jang admirális- 
nak sikerült megszöknie 
(London.) A lapokhoz Nankingból 

érkezett jelentések szerint Jung- 
Csu-Jang admirális, akit jannár ne- 
gyedikén kommunista rablók fog- 
ságba vetettek, megmenekült s je- 
lenleg Fucseuban tartózkodik. A 
tengernagy átveszi a délkinai kor- 
mány flottajának parancsnokságát. 

Erdély tartományi vezér- 
igazgatója a hét végén 
Kolozsvárra érkezik 

(Kolozsvár.) Erdély tartományi 
vezérigazgatója kijelentette azoknak 
az erdélyi politikusoknak, akiknek 
az elmult hét folyamán alkalmuk 
volt Dobrescu Auréllal beszélni, hogy 
január 19-ikéig megérkezik Kolozs- 
várra és felveszi az érintkezést 
azokkal a személyekkel, akik a 
vezérigazgatóság megszervezése te- 
kintetében tapasztalataikkal segit- 
ségére lehetnek. A vezérigazgatóság 
szervezési munkálatai különben már 
serényen folynak. Az egyes ügy- 
osztályok élére belügyminiszteri fő- 
tisztviselők kerülnek. Munkatársaik 
egy részét ujonnan kinevezett sze- 
személyekből toborozzák össze, de 
itt is tekintettel lesznek arra, hogy 
lehetőleg az ügyekkel és a Szolgá- 
lattal ismerős egyének jussanak a 
vezérigazgatóság keretei közé. A 
vezérigazgatóságot az eMdőigazgató- 
ság palotájában 1 helyezik el. 

Bajonettjével szurta agyon 
a kedvesét 

(Jasi.) Tegnap éjjel borzalmas 
gyilkosság történt Jasiban. Vulpoi 
Panait 39. ezredbeli közkatona már 
hosszabb idő ótla gyengéd viszonyt 
folytat Furnica Mária elvált asszony- 
nyal, aki az utóbbi hetekben uj 
gavalérra tett szert. Emiatt sulyos 
jelenetek voltak a szerelmesek között. 
Tegnap éjjel is összevesztek. A 

katona egy adott pillanatban kirán- 
totta bajonettjét s azzal átszurta a 
hütlen asszony szivét. Vulpoi ezután 
revolverrel mellbelőtte magát. Az 
asszony meghalt. A katona állapota 
sulyos, de nem életveszélyes. 
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szegény ember megveszhet, em e 
ingyen a Pasteur-intézetbe a megharapott egyéneket 

tiség ölte meg 
gyobb Popovic: 

mert a vasut nem szállitja 

5-fiut 
Kolozsváron rekedt egy hattagu szatmári család, mert a Pas- 
teur-intézetnek nincs jogában a megfigyelteket hazaszállittatni 

(Kolozsvár.) A városháza előszo- 
bájában egy 6 tagu család hivta 
fel magára a figyelmet. Apa, anya 
és pégy apró gyermek. 
A titkár kérdésére a családfő el- 

mondja, hogy miért jöttek. 
- Popovics József kertész va- 

gyok Szatmárról és családommal 
együtt 3 hétig megfigyelés alatt 
voltunk a Pasteur-intézetben. Ma 
kibocsájtottak, egyetlen banink nincs, 
támogatást kérünk, hogy eljussunk 
Szatmárra, onnan majd visszaküld- 
jük a pénzt. 

HaaC. F. R. 
akarélkoskodik... 

A várnsháza titkára a kérés hal- 
latára megvakarja a fületövét: ne-! 
héz ügy, - mondja, - de meg- 
próbálom... 
- Halló, halló, Pasteur! - mondja 

a telefonba, - itt a városháza. 
Kérném egy igazolást kiállitani Po- 
povits József és családjának, hogy 
a Pasteurban kezelés alatt voltak 
és ennek alapján megadni nekik a 
hazautazásra szóló ingyenes ked- 
vezményt. 

- Nem lehet, - hallszik ki hal- 
kan a telefonból a válasz, - a 
Pasteur-intézeteknek nincs már joga 
ingyenes utazásra szóló jegyeket 
kiállitani... 
A titkár leteszi a kagylót, vár 

egy keveset, azután a rendőrséget 
hivja. 

- Nagyon sajnáljuk, - mondják 
a rendőrségen, - de nemcsak, hogy 
ezeknek nem tudunk jegyet adni, 
hanem a foglyokat és fogolykisérő- 
ket sem birjuk utaztatni, mert a 
C. F. R. megszüntette az ingyenes 
toloncutazást. 
- Sajnálom, - mondja most a 

titkár is, - nem tehetünk semmit 
jó emberek, mert egyik hatóságnak 
sincs jogában jegyet kiállitani. 
Az elutasitó válaszra a kétségbe- 

esett család hangos zokogásba tört ki. 
- Mi lesz velünk, mit csinálunk 

a szegény gyerekekkel, hördültek 
fel a szerencsétlen szülők és az 
ügyes-bajos polgárok szeme pedig 
a jelenet láttára könnyel telt meg. 

A vasuif fakarékos- 
kodik, de nem fa- 
karif meg semmmni 

A szerencsétlen emberek kétség- 
beejtő helyzetének előidézője Stan 
Vidrighin CFR. vezérigazgató taka- 
rékossági programmja volt, amely 
szerint megszüntették a veszett ku- 
tyák által megharapott embereknek 
ingyenes 
........... 

ez a rendelete 

csak látszólagos takarékosság, mert 
az ugynevezelt ingyenes szállitást 
eddig ugyis az egészségügyi mi- 

niszfériom lízetle a vasulnak. 

és visszautaztatását. A CFR.-nek : de feleslegesen bajt okoz szeren- 

Tehát a vasut nem takarékoskodott, 

A városháza előszobájában a siró 
család köré gyülekeznek az ügyes- 
bajos emberek és azután érdeklőd- 
nek, hogy miképen került az egész 
család a Pasteur-intézetbe. 

Popovicsné testét zokogás rázza 
meg, amikor elmondja fia tragédiá- 
ját. A szerencsétlen anya elmeséli, 
hogy legidősebb fia, 15 éves Já- 
noska egy szatmári timármesternél 
volt inas és négy héttel ezelőtt egy 
idegen kutya vetődött be a timár- 
mester udvarára és meg akarta ha- 
rapni a mestert. A timár fejszét ra- 
gadott, egyetlen csapással agyon- 
verte a kutyát és megbizta a kis 
Popovics fiut, hogy nyuzza meg az 
agyonütött állatot. Popovics Jánoska 
eleget tett gazdája parancsának és 
mikor a munkából hazaérkezett, 
szüleinek feltünt, hogy 

a liu szeme különösen zavaros. 
Másnap a gyermek forcsán kezdett ! 

A tragédia hallatára az ügyes- ] 
bajos emberek zsebéből itt is, ott is 
előkerül egy-egy 20 lejes, azonban 
még nagyon sok százas kellene ah- 
hoz, hogy ez a hat személy haza- 
utazhasson. Végül is Mihali polgár- 
mester és Socol Aurel képviselő 
oldják meg a kérdést, akik Kolozs- 
vár város terhére kiutalványoztatták 
Popovicséknak a hazautazásra szük- 
séges összeget. 

Popovicsék esete csak egy 

kicsiny példája annak, hogy miképen 
néz ki a gyakorlatban a vasut ta- 

karékossági programja. 
z 

(Kolozsvár.) A Mai Világ már több- 
izben beszámolt arról a nagyarányu 
bünperről, amelynek központjában 
Ferderber alezredes és három alan- 
tas tisztje, valamint a 11-es huszár- 
ezred 17 ugynevezett schimbasa áll. 

kórházba való szállitását [Hétfőre a hadbiróság ismét tárgya- 

Carmnen meozgó 

Brassóban tárgyalják 
huszártisztek perét 

csétlen szegény embereknek, akiket 
veszett kutya harapott meg és ki- 
teszi őket annak a veszélynek, hogy 
a veszettség menthetetlenül elhara- 
pódzik rajtuk, amig meg tudják 
szerezni a hatóságok utján a Pas- 
teur-intézetbe való utazás költségeit. 

Deszeffségben Salf meg Dopovicsék 
legnagyobbik fia 

viselkedni, mire orvost hivtak hozzá. 
Az orvos megállapitotta, hogy a sze- 
rencsétlen fiu veszettséggyanus. A 
családnak 

nem volt pénze, hogy a fut rögtön 
kórházba szállittassák 

és ezért otthon helyezték meg- 
figyelés alá. A szerencsétlen gyerek 
nehány nap mulva 

szörnyü kinok között veszettségben 
. kiszenvedett. 

Miután a szerencsétlen gyerek a ret- 
tenetes betegségben elpusztult, a 
szatmári városházán bürokratikus 
módszerek mellőzésével, vonatra rak- 
ták az egész családot és Kolozs- 
várra küldötték őket megfigyelésre 
a Pasteur-intézetbe, ahol egészsége- 
seknek találták őket, de ahonnan 
a szerencsétlenek Stan Vidrigin ta- 
karékossági programja miatt nem 
birnak hazautazni. 

A könyörülef minf menfőangyal 
Rövidesen a kolozsvári és a buka- 
resti városháza zsufolva lesz sze- 
gény emberekkel, akik a Pasteur- 
intézetekből jönnek és nem birnak 
majd hazautazni. A városok, ame- 
lyeket az agrárreform ugyis meg- 
fosztott a legjobb jövedelmi forrá- 
saiktól, nem fogják birni ezeket a 
horribilis költségeket és akkor iga- 
zán nem marad más hátra, hogy a 
szegény ember, ha nem veszett meg, 
éhen forduljon fel idegen városok 
utcáin, mert a CFR látszólagosan 
takarékoskodik. 

a kolozsvári 

lásra tüzte ki a többizben elhalasz- 
tott bünpert, de az ügyet megint 
nem lehetett letárgyalni, mert An- 
ton főhadnagy védője a semmitő- 
székhez kérést adott be, hogy az 
ügyet a bDbrassói hadbíróság tár- 
gyalja le. 

Uramia 

sPORTVILÁG 

Cluj-Kolozsvár, január 15 

Orth György tréner lesz! (?) 
Budapestről jelentik: Orth György, 
a Hungária nemrég meg világhirü 
magyar futballistájáról az utóbbi 
idóben soklele verzió keringett. 
Egyideig ugy volt, hogy ismét reak- 
tivál, majd, mint biró akart a pá- 
lyára visszatérni. Legutóbb sikere- 
sen le is tette a biróvizsgát. Leg- 
ujabb hirek szerint Csillébe utazik, 
az ottani labdarugószövetség hiva- 
tásos trénereként. Amint a Sszerző- 
dést megkapja, rögtön utazik. Ki- 
váncsian, várjuk, hogy a Gyuri 
tényleg elmegy ? 
Kehrling Egyiptomban. Buda- 

pestről jelentik: Az egyik előkelő 
egyiptomi amatőr tenniszklub meg- 
hivására Kehrling Béla, a sokszoros 
magyar és német tenniszbajnok, Pé- 
teri Jenővel együtt rövidesen Egyip- 
tomba utazik, ahol kilene meccsen 
fog résztvenni. 
Morár Teofil Budapesten. Bu- 

dapestről jelentik: Morár Teofil, az 
egykori kitünő BEAC-atléta, a ro- 
mániai labdarugószövetség volt ka- 
pitánya Budapestre érkezett, ahol 
apósa temetésén vett részt. A nép- 
szerű Tufi a szomoruság napjaiban 
sem felejtkezett meg a régi bajtár- 
sakról, akiket a Balaton-kávéházban 
keresett fel. Tufi megjelenése nagy 
örömet szerzett a baráti körben, 
ahol nagy ünneplésben részesitették. 
Tufi melegen érdeklődött a volt ro- 
mániai játékosok felől, akiknek 
hozzátartozóik üzenetét adta át. 
Maurpourgó visszavonul. Ró- 

mából jelentik: Maurpourgó, a ki- 
váló olasz tenniszbajnok azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy vissza- 
vonul a tennisztől és a goltjáték 
nemes sportját fogja tovább üzni. 
....... 

Lapelárusitókat 
. fizetéssel 

felvesz a Hal VILáG 
Pénzifspórol meg, 

6a a "Mai Dilág"b6irdeté- 
seif figyelemmel kiséri 

Rádió 
Információs 
Iroda 

Cluj-Kolozsvar 

Alapitási év 1920. 

Szállit belföldi és külföldi 
kereskedelmi hitelinformációkat 

Gyors, pontos 
és megbizható 

Kérjen próbainiormációt ! 
Cluj, postafiók 127. 

H táncos diák 
(Mölgyválasz) 

Főszerepben : 

Corsó filmszinház 

Willy Fritsch, Susy Veron 

Szenzációs premier 

XII. Károly 
)A svéd Napoleon) 

Főszerepben : 

Göste Ekmann és Pauline 
Bruniuz 

A cúrmő 
és a gárdahátnagy 
Petrovics Szvetiszláv legujabb 
filmje, partnerei: Mary Kid 

és Eszterházy Ágnes 
mmememz 

Selecit mozgó 

Premier 

Fogoly mő 
Gyönyörü exotikus felvételüű film 

Főszerepben : 

Milton Lills és Dorothy 
Mackhaill 
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Január 19-én Kolozsvárt tart 
vülést a nemzeti-parasztpárt 

százasbizottsága. A nemzeti-pa- 
rasztpárt százas vezérlő bizottságát 
január 19-re tanácskozásra hivták 
össze Kolozsvárra. A meghivókat 
Crisan főtikár és Maniu Gyula mi- 
niszterelnök irták alá. 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
Időprognózis: a szél gyengülésével 
részben felhős, egyébként tulnyo- 
móan száraz és aránylag enyhe 
időjárás várható. 
Jó fogást csináltak a betörők. 

Párisból jelentik: Ma éjszaka egy 
magános hölgytől 350 ezer frank 
értekü ékszert vittek el. 
Rablótámadás ilényes nappal 

Berlin főutcáján. Berlinből jelen- 
tik: Az Unter den Lindenen ma egy 
kifutó gyerek ellen rablótámadást 
kisérelt meg egy jólöltözött férfi. 
A gyerek, kinél mintegy ezer márka 
idegen pénz volt, a támadásra se- 
gélykiáltással reagált, mire a támadó 
egy gazdátlanul álló lófogatu ko- 
csiba ugrott s elhajtatott. Nem tud- 
ták eddig kézrekeriteni. 
Egy fiakkeres elütött egy ko- 
lozsvári uriembert. Tegnap este 
fél 9 órakor a Magyar Szinház előtt 
egy fiakkeres elütötte Lukács Gyu- 
lát. A fiakkeres menekülni próbált, 
de a közelben cirkáló csendőr el- 
fogta és kihallgatás végett az V.-ik 
kerületi rendőrségre előállitotta. A 
megsérült uriembert a Park-szana- 
tóriumba szállitották. 
Ötvenötezer lejt jövedelmezett 

az aggmenháznak a Poale-Cedek 
müsoros estélye. A kolozsvári 
zsidó iparosok Poale-:Cedek egyesü- 
lete szépen sikerült müsoros-estélyt 
rendezett aggmenháza javára az 
Epitőmunkás-otthon nagytermében. 
A termet zsufolásig megtöltötte a 
közönség, amely elismerő tapsokkal 
adózott a szereplőknek. Az estély 
tiszta jövedelme 55 ezer lej volt. 

Segélykérés. Egy nyomorék, 
tüdőbajos fiatalember, akinek sem- 
miféle hozzátartozója nincs és tel- 
jesen munkaképtelen, a jóemberek 
segitségét kéri, hogy életét tovább 
tengethesse. Szives adományokat a 
Mai Világ eljuttat cimére és hirla- 
pilag nyugtáz. 

Hevesi Piroska és Pieifer 
Aliréd hangversenye. A kiváló 
müvészházaspár január 16 án, csü- 
törtökön este fél 9 órakor tartja 
koncertjét a katholikus gimnázium 
disztermében. 

Sámson Mór kolozsvári 
kereskedő fizetésképtelen. Sám- 
son Mór kolozsvári bőrkereskedő 
fizetésképtelenséget jelentett. Hite- 
lezőinek a Hitelezői Védegylet bőr- 
osztálya utján felajánlotta teljes 
raktárát és künlevőségeit. Üzletének 
kulcsát az ACRED megbizottja már 
át is vette. A leltározás most van 
folyamatban. A hitelezők 60-70 
százalékos kvótát remélnek elérni 
a likvidálás folyamán. 

Edison Erdélyben elsőnek berende- zett beszélő fiilmszinház! 

bőr- 

(Naszód.) Tegnapelőtt éjjel Na- 
szódmegye Haidendorf községében 
a falu malma porráégett. A malom 
az Első Erdélyinél volt biztositva 
300.000 lej értékben. A kár 250 
ezer lej. A község népe azt hiszi, 
hogy a tüzet egy biztositási ügy- 
nök okozta, aki egy konkurrens in- 
tézet megbizásából járta a falva- 
kat s egyrészről kárt akatt okozni 

MAI vixás 

az ellenlábas vállalatnak, másrészt 
igy ijesztett rá a falu népére, hogy 
biztositson. A községbeliek másnap 
felkutatták az egész környéket, hogy 
agyonüssék a gyanuba fogott biz- 
tositási ügynököt, de nem találták 
sehol. A nyomozás különben meg- 
állapitotta, hogy a malomiüzetgyüj 
togatás okozta. 

Agyon akarta verni a falu ! 
a biztositási arolőköt 

8 oldal 

A kölcsönt a stabilizációs köl- 
csön feltételéhez hasonló feltételek 
szerint adná a bankkonszern minusz 
provizió. Ezen a feltételeken kivül 
az ajánlattevő azt is kikötötte, hogy 
mindazon invesztációkat, amelyet a 
város ebből az összegből effektnálni 
akar, a Westminster Steward-nál 

lrendeljék meg, mert a cég csak a 

tározni, amely az 

szokásos vállalkozói hasznot fogja 
ez esetben felszámitani. Az ajánlat 
felett a pénzügyi bizottság fog ha- 

ügyet kellő le- 
tárgyalás után közgyülés elé fogja 

i terjeszteni. 

Erdőcserére kényszeritették Kolozsvár 
városát a környékbeli falvak 

erőszakos lakói 
(Kolozsvár.) A város vezetősége 

a kormánytól értesitést kapott, hogy 
a földmüvelésügyi miniszter jóvá- 
hagyta elvben azt a tervet, hogy Ko- 
lozsvár városa Felek, Korus, Gyalu, 
Pappfalva községek határában levő 
erdőségeit kicserélje a Munte Filin 
levő állami rezervákkal, melyek a 
városnak ottani erdőségével határo- 
sak. A város vezetőségét az kény- 
szeritette az erdőcsere kérelmezé- 
sére, hogy a fenninevezett falvak 
lakói nem engedték, hogy Kolozs- 
vár városa a községjük határában 

fekvő erdeit kitermelje és ha kel- 
lett, erőszakkal is megakadályozták 
a kitermelést. A város uj erdősze- 
rezménye Jára község mellett fek- 
szik, ahol a kitermelést senki sem 
fogja megakadályozni. 

Különben anyagilag az uj erdő- 
vél sem sokat ér a város, mert 
mint az egyik legutóbbi közgyülé- 
sen kiderült, a városnak kétszer 
olyan drágába kerülne a saját ter- 
melésü fa igénybevétele, mint ha 
azt a piacon napiáron vásárolná. 

Felakasztotta magát 
a betörésen tettenért gazda 

(Kolozsvár.) A kolozsmegyei Kom- 
lós községben nehány hét óta napi- 
renden vannak a betörések. A falu 
gazdái elhatározták, hogy éjszakán- 
ként sorra őrködnek a község javai 
felett. Tegnapelőtt éjjel Domokos 
Józsefen volt az őrködés sora. A 
gazda észrevette, hogy éjféltájban 
egy ismeretlen ember közeledik ép- 
pen az ő portája felé. Utána ment 
s tettenérte, amikor a magtárót 

Nem birta el a szégyent, 

kezdte nyitogatni. A gazda rajta- 
ütött a betörőn és meglepetten álla- 
pitotta meg, hogy az nem más, mint 
József Árpád gazdatársa, aki meg- 
futamodott és eltünt az éjszakában. 
Reggel jelentést tett Domokos a 
csendőrségen, de ugyanakkor jelen- 
tette József Árpád felesége is, hogy 
a férje az éjjel felakasztotta magát. 

amely 
mngy is megölte volna. 

Februárban nehnezebb lesz 
a megélhetés 

(Kolozsvár.) A kolozsvári város- 
házán összeült az árvizsgáló bizott 
ság, amely a következő havi maxi- 
mális árakra vonatkozólag tett elő- 
terjesztéseket a városi tanácsnak. 
A bizottság ülésén a mészárosok 

a sertéshusnak 6 lejjel, a marha- 
usnak 2 lejjel és a borjuhusnak 4 
lejjel való felemelését kérték. 
A lisztkereskedők a liszt esetle- 

ges drágulására való hivatkozással 

azt kérték, hogyha drágulás az ár- 
maximálás után állana be, akkor 
ők is emelhessék az árakat, anél- 
kül, hogy külön döntés volna erre. 
A pékek kérték, hogy a kenyér- 

áraknál felszámithassák a 2 és fél 
százalékos forgalmi adót. A tejszál- 
litók a tej árának 1 lejjel való fel- 
emelését kérték. A kérések fölött a 
városi tanács egyik közelebbi ülé- 
sén fog dönteni. 

-........ 

Hatszázmilliós kölcsön felvétele ügyében 
hivták egybe Kolozsvár pénzügyi 

bizottságát 
(Kolozsvár.) Kolozsvár városának 

amilyen nagy a szerencséje a köl- 
csönajánlatok kapásában, épen olyan 
peche van, ha azt a pénzt kölcsön 
is kell kapni. (Lásd Misnajevsky). 

Legutóbb a Westminster Steward 
bankkonszern ajánlott fel nagyobb- 
összegü kölcsönt a városnak, ami- 
ből Kolozsvár városa hatszázmillió 
lejt kölcsön is venne. 

Magyanr Szinhaz 

Népgyülést hiv össze a polgári- 
párt. A közigazgatási választásokra 
készülő polgári-párt, amely a politika- 
mentesség jelszavával indul küzde- 
lembe, tegnap este dr. Cozma János 
királyi közjegyző elnöklésével érte- 
kezletet tartott. Az értekezlet el- 
határozta, hogy január 24 ére ösz- 
szehivja a százas bizottságot, amely 
előkészitse és meghirdesse a február 
2.án tartandó nagy népgyülést. 

Harminc százalékkal akarta 
leszállitani a munkabéreket a 
Petrozsény-Szeletnik-i bánya 
igazgatózága. Bukarestből jelen- 
tik: A munkaügyi minisztériumba 
érkezett jelentés szerint a Petro- 
zsény-Szeletnik:i bánya 114 mun- 
kása beszüntette a munkát. A munka 
beszüntetésének az az oka, hogy 
a bánya igazgatósága 30 százalékkal 
le akarta szállitani a munkabéreket. 
A munkaügyi minisztérium egy fel- 
ügyelőt küldött ki a helyszinére a 
békéltető tárgyalások vezetésére. 

Grandi rosszul érzi magát 
Svájcban 

(Genf.) Grandi olasz külügymi- 
niszter egy olasz ujságiró előtt elé- 
gedetlenségét fejezte ki a személy- 
biztonságára tett svájci intézkedé- 
sek felett. A külügyminiszter nem 
akarja magát fogolynak érezni s 
türhetetlennek minősiti azt az ér- 
zést, hogy állandóan rendőr járjon 
a nyomában. 

Tízenkétezer molnár tilta- 
kozott a magas petróleum- 

árak ellen 
(Bukarest.) Vasárnap délelőtt az 

Amicitia termében a kismolnárok 
gyülést tartottak. A jelenlevő dele- 
gátusok 12.000 molnárt képviseltek. 
A gyülésen a magas petróleum és 
benzinárak, valamint az adók ellen 
hangzottak el szónoklatok. 

Braziliában elviselhetetlen 
a hőség és a szárazság 
(London.) A ,Press Association" 

tudósitója jelenti Rio de Janeiroból, 
hogy a braziliai főváros környékén 
elviselhetetlen hőhullám heve tovább 
fokozódik. A kutak források ki- 
száradtak s a lakosság most már 
ivóviznek is kénytelen tengervizet 
használni. 

LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, il . Earos tér 1ó. 

Ma néma film 
Uj kettős műsor. 3 órás előadás. 18 felv. 

Mhürnberei mesterdalnok 
Maria Solveg és Gutav Frölich 

n Élféli taxi, Hurry plellel 
Előadások 8, 6 es 9 órakor 

Mozielőadás 

1 CöSikago (10felvon.) 
Várkonyi Mihálylyal 

I. Diákíragédia (8 ielv.) 
Grete Mosheim-mal 

Uij kettős müsor 

Előadás délután 3 és fél 6 órakor 

A Jushny vezetése alatt világot 
járt orosz 

„Kék Madár" 
társulat vendégjátéka. 

Németül konferál: Jusőny 
.lt 9 órakor 

Kedden január 14-én 

Premier 

Volupfiaitcea 
Onoarei 

Comedie in 3 acte 

Este iél 9 órakor 

Opera ésN. Szinh. 



4 oldal 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
a zsidók a közelgő közigazgatási vá- 
lasztásokon olyan listákra is fognak 
szavazni, amelyekben antiszemiták is 
szerepelnek? 
- Természetesen. Valamelyik régi 

választáson egy kis zsidóval szemben 
egy antiszemita érzelmü, befolyásos ur 
lépett fel képviselőjelöltnek. A kerület 
rabbija a legnagyobb meglepetésre, a 
zsidojelölttel szemben az antiszemitát 
támogatta. Mikor megkérdezték tőle, 
hogy lehet ilyent csinálni, igy felelt: 

„Négzzétek, ez a zsidójelölt, ez sze- 
gény, még ha akar sem adhat nekünk 
semmit, mig az antiszemita, ha akar 
tud adni. 
- Értem kérem ezt a politikát is. 

Azonban szeretném azt is tudni, hogy 
mi igaz abból, hogy a kormánypárt 
nemgzeti és parasztpárti frakciója válni 
akar egymástól? Vajjon miért akar 
elválni ez a két demokratikus alaku- 
lat egymástól ? 
- Egy hasonló történettel megma- 

gyaráehatom : X-né válik az urától. 
A barátnője azt mondja neki: 

„dJól is teszed, hogy elválsz attól az 
embertől, hiszen az ugyis beteg." 

,Igen, tödőbajos a gazember - 
jegyzi meg X-né. 

„És öröklött dolog ez nála ?" 
„Egy frászt, közös szercemény. 
- Na és egy ilyen közös szerze- 

mény válóok a kormánypártban ? 
- Amint látni fogja, ebben ma- 

radunk. 

UÜzleti és bejegyzőkönyvek 
minden nagyságban kaphatók. 

Hitelesitteti és szállitja vidékre is 
Veress Miklés könyv. és papir- 
üzlet, Cluj, Str. Reg. Maria 10. 

Olvassa a „Mai Világ"-ot 
. 

Apróhirdetések ! 
Ebben a fol minden szó 2 lej. Vas- 
taga b betüvel szedve 4 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. Állást keresők 
feláron hirdethetmek. - Az apró- 
hirdetésgek dija előre fizetendő 

ontontaontöntnta lotbtn 

Bán- zálogházban (Weseelényi-ulca 
14.) január 20-an nyilvános árverés lesz d. 
u 8. órakor. Hosszabbitani csak szombatig 
1 
lehet. 

Veszek ócska férfiruhákat legmagasabb 
árban. Hivásra háznoz megyek. Cim: Jakab 
„Mode de Paris" kézimunkaüzlet, Bólyai u. 
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MAH VILÁG 

4 földgáz Kolozspárra paló 
Deveszeféséi akarja a kormány 

( Kolozsvár) Madgearu Virgil ke- 
reskedelemügyi miniszter korában 
elkészitette a városi üzemek kom- 
mereiálizálásáról szólóé rvényt, 
amelynek alapján Kolozsvár város 
közgyülése megszavazta a villany- 
és vizüzem kommercializálását. A 
város közgyülésének határozatát 
azonban a kormány mai napig sem 
hagyta jóvá. A város lakossága 
több izben megsürgette a kormány- 
nál a döntést, miután a villany- 
üzem jelenlegi állapotában nem birja 
biztositani Kolozsvár villanyszükség- 
letének zavartalan ellátását. Leg- 
utóbb Mihali Tivadar polgármester 
sürgettó meg az 2 ügyet ai ügyan 

szintén nem ért el eredményt, azon- 
ban megtudta az okát annak, hogy 
miért késik a Kommereiatizálási ! ha- 
tározat jóváhagyása. 

Kiderült, hogy a kormány azért 
nem akar dönteni az ügyben, mert 
a földgáznak Kolozsvárra való be- 
vezetését vette tanulmány tárgyává. 
Ami a város lakosságát illeti, az 
nem idegenkednék az olcsó és jó 
világitó és hőfejlesztő anyagoktól. 
Azonban amig a földgaz Kolozsvá- 
ron bevezetésre kerülhet, évek hosz- 
szu sora telhet el és bizony a vil- 
lanyra a város lakosságának már a 
jelenben is nagy szüksége volna. 

Az összes hirlapelárusitó helyeken kapható 

Az uj adótörvény 
Magyar forditásban tartalmazza: 

Asz egyenesadó-iörvpény módosiíádsál 

Az uj fényüsési és forgalmiadó- 
förpényi a fáblázafokikal 

Az adófizetfés alól pvaló kibuvás 
megakadályozásáról szóló förvényéfi 

AAz adóvallomások kifölfésére és be- 
nyujíására vonaikozó pénszügy- 

miniszferi rendelefei. 

ra 20 lei 
Minden adófizerfő saja érdekében 

vegye megi 

ilvni Kézimunka, kölött és szó- 
valtáru, narisnya, csinke 

I Férii átvat ! 
Elenát kötött és sző- nutóda 

* 

Reg. 
lényi-u.) Telefon: 

Szanó Janó di
vatkülön- 

legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 65. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

-- vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be hari. snyút, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér13 

Gólya- Aruház nól divat 
gességek nagyáruháza. Cal. 

Ferd. 11 (v. Wesse- 
9-57. 

Sipos Jemé 
kötöttárua, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényiu.) 

Poszler divatcsarnoká- 
ban Reg. Ferd. 

2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
hetbe legolcsóbban minden- 
féle női és férfidivatcikket, 

Reiner Ni felöltők 
ruhák 

áruháza. Cal Regit Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

özöőrmeáruk 

Gopbelimn kzi- 
munka 

sviaár harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskovits és Társa Konyha. 
üÜgyes akvizitőrt keresünk. Cal. 

Victoriei 37. 

Asszonyi izléssel, egyszerü eszkö- 
zökkel müvészivé lehet tenni minden sze- 
rény lakást. Miként? Elmondja e könyv 
„Szeresd otthonodat". Ára 62 lej Lepage- 
nál, Kolozsvár. 

2-3 középisnolát végzett fiut, fize- 
téssel, nyomdász tanulónak felveszünk. Cim 
a kiadóban. 

sürgősem kiadó üzlethelyiség, egy 
szoba-konyhaás lakással, külön telken. Cal. 
Reg. Ferdinand 124. 

Jó názból való kifutéfiut kKere- 
sünk. Kossuth L.u. 37. 

2(Kossuth.-u.) E-lat 2.85. 

Izrael Józsel etcs st. 
Victoriei 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Kérem, 
ne fépedjen! 
Nagy József szü 

divatterme Főtér 10. szám. 

Mártonfíy fesi 
vpérek és Vársa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piafa Unirii 

i Eetér) 20. felelon: 10-26 

Fakereskedők Jek 
Olcsó fűszifa 
beszerzési forrás. Tűxzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- 
banszállitunk. Megrendelési 
iroda: „Eranusilvania 
Depoxzit de Lemne si 
Materialede Constructii Str. 
Memoran ulni a. eei 1 

Neumann M. Baziér 
------ Besehán 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Katzés Fia. férfi 
gyer- 

mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
mek örakizr 

Főtér) i0. Telefon: 8-85. 

! öragusriák 

RózsaM. oral 

(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

KoOnyv- es 
pankkeleskatők 

Könyv és Keszey Albert ,Konyé 
antiguariuma és 

nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii fotér) 1. 

kedése, 

zenemü, 
(kotta), papir, pir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- a 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Legszebb 
mesés. és képeskönyvek, 
Bárd-, 
völgyi-albumok legol- 
csóbban KIRÁLY 
JÁANOS könyv-zenemü- 
kereskadésében. P. Hnirii. 

ria és illatszertar. 71 niei 

Nádor- és Rózsa- 

SzvmÁzi IRo A arne 

Az orosz Kékmadár-kabaré 
Világszenzáció a Magyar Szinbázban 
Amerika és Hurópa minden nagy 

városának vörösbel tüs ünnepe az, 
amikor az orosz ,Kékmadár- kabaré" 
lép fel. Üvek óta járja ez a társu- 
lat Jusuny vezetése mellett a nagy 
metropolisokat s valósággal elbüvöli 
mindenütt a közönséget. A legtö- 
kéletesebb, legkifinomultabb kabaré- 
müvészet az, amit nyujtanak s aki 
a nyelvet nem érti, annak is az 
első pillanatban érthető minden 
szavuk, minden mozdulatok, táncuk 
és tréfájuk. A hires Jushny egyéb-: 
ként németül is köonferál. 
A „Kékmadár-kabaré" most há- 

rom hétg vengégszerepelt Buka- 
restben s e 3 hét alatt soha egyet- 
lenegy üres hely nem maradt a 
nézőtéren. 

Most fejezték be Bukarestben a 
vendégjátékukat s utaznak Bécsbe. 
Ezt az alkalmat használta fel a Ma- 
gyar Szinház igazgatósága srávette 
a társulat igazgatóját, hogy két 
napra szakitsa meg az utját itt 
Kolozsvárott. Természetes, hogy ez 
óriási anyagi áldozattal jár, mert 
még dollárokban is fantasztikus az 
az összeg, amit a „Kékmadár-ka- 
baré'-nak esténként fizetni kell. A 
helyárakat természetesen fel kellett 
emelni, de még igy is a világon a 
legolcsóbban itt nálunk lehet meg- 
nézni a Kékmadár kabaré"-t. 
A ,Kékmadár-kabaré- ma este 

9 órakor lép fel először s holnap 
este 9 órakor másodszor. Mind a 
két este más-más müsor keretében 
lépnek fel. Természetesen a saját 
pazar diszleteivel, külön vagonok- 
ban érkeznek ma Kolozsvárra a 
,Kékmadár kabaré' tagjai. 

a Magyar Szinház pénztárához s 
biztositsa helyét a mai és holnapi 
estére. 

Tempó Harold! 
Harold Lloyd legragyogóbb, 

alakitása 

A legnagyobb filmszenzációt hir- 
deti a Magyar szinház mozi müsora. 
Azt a filmet, amelyről Amerikában 
megállapitották, hogy ez a vigjáté- 

legujabb 

kok fejedelme. Cime: „Tempó Ha- 
rold! A Magyar Szinházban a 
„Tempó Harold'-ot csütörtökön, 

vetitik. 

HETI MŰSOR 

világot járó orosz ,Kék madár" tár- 
sulat vengégiátéka. Németül konferál 
Jushny. Bérletszünetben. Felemelt 
helyárak. Sszám: 175. 

Szerdán este 9-kor: A Jushny vezetése alatt 
világot járó orosz ,Kék madár" tár- 
sulat vendégjátéka, Más muűsorral. 
Nérmetül konlerál Jushny. Bérletszü- 
net. Felemelt helyárak. S:zám: 176. 

Csütörtökön este 3/4 9-kor: Tomny és 
Társa. Operette-ujdonság 6-odszor. 
Bérletszünetben. Sszám: 177. 

--- 

A MAGYAR SZINHÁZ MoZI-MÚSORA 
Kedden 3 és fél 6-kor: I. Chikagó, Monu- 

mentális amerikai film-csoda 10 fel- 
vonásban. Főszereplő : Várkonyi Mi- 
hály, H. Diáktragédia. 8 felvonásos 
szinjáték Főszereplő: 
heim. Helyárak: 30, 20 és 10 lei. 

Szerdán 8 és fél 6-kor: I. Chikagó. Monu- 

vonásban. Főszereplő: Várkonyi Mi- 
hály, II. Diáktvagédis. 8 f lvonásos 
szinjáték. Főszereplő : Grete Mosheim. 
Helyárak: 30, 20 és 10 lei. 

Akinek nincs még jegye, siessen 

pénteken, szombaton és vasárnap 

Kedden este 9-kor: A Jushny vezetése alatt 

Grete Mos- 

mentális amerikai film- csoda 10 fel- 

Felelős szerkesztő: 

Tip TYeEUMznyozdz - Turós rajos - ia Sér. Fegina Maria 12. - Telefon: 11-6. 
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